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ELŐFIZETÉSI ÁRAK :
K.;.- évre .... 8 korona.
Fel évre.................... 4
Negyed évre ... 2 „
Külföldre egész évre 12 „
Lapok-, tanítók-, gazdasági egyleti tagok­
ét közs. elöljáróknak egész évre 6 kor., a 
Lmitó-egylet tagjainak, közs. és körjegy. 

zőknek 5 kor.
— Egy példány ára 16 fillér. — 

Megjelen hetenkint egyszer:
vasárnap.
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HIRDETÉSI DIJAK .
Hivatalos hirdetések 100 szóig minden 
szó 4 fillér, azonfelül 2 fillér, magmihir- 
detések □cm.-ként 6 fillér-, többszöri köz 

lésnél 4 fillérért közöltéinek. 
Nyilt-tér sora 1 kor. Hirdetés és nyiit-tér 

dija előre fizetendő.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:

BETEGH PÁL könyvkereskedése, 
könyvnyomtató és könyvkötő üzlete (Kos- 
suth-uteza), hova minden e lapot érdeklő 
közlemények, előfizetések és hirdetések 

intézendők.
— Kéziratok nem adatnak vissza. —

társadalmi kórság.
Ha nap nap után,szorgalmasan olvasgatjuk 

a lapokat, megdöbbenve1 tapasztaljuk, bogy a 
biin csak úgy burjánzik édes hazánkban. A le­
vegő fertőzött, tele van mételylyel, a gazlettek, 
-xédelgcsek, sviháWgok baczillusaivaí Beteg a 
mai társadalom, nagyon beteg, E kórság nem 
pillanatnyi, nem mulékony, e beteges állapot mái­
éi mérgesedett, e nyavalya idüllté vált Egyre ter­
jeszkedik, a példa nem retteni, sőt ellenkezőleg: 
oktal, tanít, bátorít.

Mind tömegesebben találkozunk a társada­
lom elfajuld ának legkülönbözőbb nemeivel; 
szüntelenül növekszik a sikkasztok, tolvajok, 
rablógyilkosok, betörők, csalók, szélhámosok tá­
bora. Szaporodik megállapodás nélkül a leg- 
megátalkodoltabbak díszes névsora; a Pap Bé­
lák, Takács Zoltánok, Koritovszkyak, gróf Po- 
lovszkyak, Falkaiak stb.-ek nyomon követik egy­

mást.
Nincs hét, melyben egv-két országra szóló, 

szenzácziós leleplezés, nagyszabású sikkasztások, 
óriási betörések, lopások, tömeges kaueziószé- 
delgések, hamis Kártyások, bankóhamisitók nyo­
mára ne jönnénk.

A törvény sújt, a törvény büntet, igazsá­
got oszt, inti az emberiséget a bűncselekmé­
nyektől való tartózkodásra és a bűn mégis ha­
lad föllarlózhatatlanul a maga utján, nem ret­
tegve, nem félve a törvény megtöltő kezét.

Micsoda őrület, vak szenvedély, lázas álla­
pot az, mely nem irtózik, nem retten vissza a 
törvény sújtó, messzire nyúló kezétől!? A pénz 
utáni mohó, kapzsi vágy A mai ember a pénz 
bolondja, betege. Egy gondolat tölti be egész 
lényét, s ez a pénz; ez jár egész nap agyában, 
ez nem hagyja aludni este. Ezzel fekszik, ezzel 
ébred, ezzel boldog, e nélkül beteg.

Azok a pénzsó vár emberek, kik embertár­
saiba! meglopni, kirabolni, becsapni, megcsalni 
minden nagyobb lelki rázkódialás, leBciismeret- 
furda'ás nélkül tudnák, ha arra kedvező alkalom 
van, az olyanok dologkerülők — Portelemmel 
fordulnak el a mu lkától, borsódzik a hátuk a 
tisztességes kenyérkeresettől;. megvetéssel, utá­
lattal vannak a dolog iráni, könnyen, gyorsan,

bár ferde utón akarnak pénzhez jutni; az ur- 
halnámság, a nagy szerepet játszás, az élösdi- 

ség lovagjai ezek.
A főelv: nem dolgozni, de másnak a zse­

bén, pénzén, vagyonán élősködni; sorra pum- 
polni valamennyi ismerőst, ha ebből kifogytak, 
sorra lumpolni, becsapni az embertársakat, az- ; 
után jönnek a legfondorlatosabb csalások, to- i 
pások. sikkasztások; az ilyen ember már any- 
nyira beleélte magát a bűnbe, hogy beteg lenne, 
ha nem tenne valami törvénybe ütköző dolgot..

Ilyen gyenge a mai emberiség; oly gyenge 
lábon áll az erkölcse, hogy nagyobb kísértés­
nek ellentállni nem tud. — A pénz, az átko­
zott pénz vonz, hajt, unszol, csábit. Ö uralkodik 
felettünk, dobál ide-oda, kénye kedve szerint 
hány-vet bennünket! fölemel, lesújt; forgat ben­
nünket, azután elereszt; a menny országot mu­
tatja nekünk, azután a pokolba ránt. Igen. a 
pénz rabjai, legalázatosabb rabszolgái vagyunk, 
feltétlen hatalma van felettünk, korlátlan feje­
delme lelkűnknek.

Mintha gyógyíthatatlan betegségben szen­
vedne társadalmunk, mintha idült, makacs pénz­
kórság rágódna testünkön, mely lassan, de ész- 
revehelőleg ől. Nem akarunk, vagy nem talá­
lunk orvosságot, mely e nyavalyán segítene, 
gyengék vagyunk még e veszedelmes kór gyó­
gyításához is. Nyugodt megadással tűrjük a fe­
kélyek rágódását testünkön.

Börtön, fogház, fegyház már nem felemlíti 
meg a mai emberiséget, mint a gyermeket ma 
már nem igen lehet ijesztgetni a kéményseprő­
vel, mumussal.

A legszomorubb, hogy most nyár dere tán 
jóval nagyobb a büntettek száma, mint télen, 
mikor ugyanis avval szoktuk azokat mentegetni, 
hogy az éhség, hidegség slb. számos embert a 
bűn útjára sodort.

Majdha társadalmunk tudatára ébred annak, 
hogy mi az a valódi munka, mely nemesit, él­
tet és bátorít, edzi a szivet, aczélozza a lelket, 
szabad röptűvé, teszi a gondolatot, akkor némi- : 
leg javulni fog a mai kóros állapot.

Fel kell ocsúdnia tehát mély álmábóla társa­
dalomnak és be kell látnia, hogy az igaz munká­

ban van igaz gyönyörűség, őszinte öröm; ez 
szilárdítja az erkölcsöket, ez veti meg erős alap­
ját egy nemzedéknek; nagy szorgalom, erős 
akarat, fáradhatatlan munka nevel férfiakat egy 
hazának.

Csak oly nemzet lehet nagy, hatalmas, ulól- 
érheletlen, melynek komoly, erős, nemesen gon­
dolkodó, hazafias érzelmű fiai vannak.

Vilagnaplo.
Hogy Lukács László pénzügyminiszter, körmöcz- 

banyai nyilatkozata szerint, tényleg szivén hordja az 
állami tisztviselők anyagi sorsának javítását, egyik fővá­
rosi lapban megjelent közlemény igazolja. Mint olvas­
suk a pénzügyminisztériumban serényen dolgoznak a 
fizetésfelemelés módozatain. Pénzügyi szempontból az 
osztrák tisztviselők fizetésének mintáját vélik a leghelye­
sebbnek s a pénzügyminiszter valószínűleg már az uj 
országgyűlési cziklus első évében eziránt javaslatot ter­
jeszt a ház elé. — Ausztriában uj közmunka ügyi mi­
nisztériumot szerveznek s állítólag azon minisztérium 
vezetését egy eseti pártvezérre bízzák. — A hires prá­
gai Szokol-ünnepély óla százával kezdettek a csehek 
Oroszországba kivándorolni és Péterváron megtelepedni, 
azt hívén, hogy készpénznek vehetik az ünnepélyen el­
hangzott cseh- orosz barátságot s Oroszországban majd 
kalácsesal várják. De sajnos Kegel tábornok, Pétervár 

kormányzója máskép gondolkozott s a sok trombitás 
egy napon arra ébredt, hogy kényszer útlevelet nyom­
tak. a markába s eddig már vagy kétszázat cllolonczol- 
tak mert mint a kormányzó rendeleté mondja csak 
terhére van a lakosságnak. — Barcelonában nagy anti- 
klerikális tüntetés volt, melyet a lakosság a jezsuitáknak 
Spanyolországból 1837-ben történt kiűzésének emlékére 
rendezett. — Nem elég, hogy a pétervári szent zsinat 
egyházi átkával elzárta Tolsztoj Leo előtt az üdvösség 
uiját, még egy átokkal sújtotta Antony, Pétervár és 
Ladoga metropolitája, a szegény-gazda bölcset. Rósz 
néven vette ugyanis neki, hogy válaszolni merészéit a 
szent zsinat kiközösítésére, miért is szükségesnek látta, 
l,ngir öt. az ortodox egyházból ujonan is kiátkozza. — 
Nagy csapás érte a magyar tudományos világot, mert a 
legnagyobb politikusok egyike Szilágyi Dezső nincs 
többé. Julius 30-án este szélhüdés következtében el­
halt, pótolhatatlan űrt hagyva maga után. Krónikás.

Harminczéves jubileum.
Segesvár, jut. 30.

Szép tanujelét adta a segesvári magyarság azon 
szeretetnek, meiylycl Gyöngyössy István, polgári leány­
iskolái igazgató, a magyar polgári kör alelnöke, a te­
metkezési egylet elnöke és a „Nagy-Küküllő“ felelős

szerkesztője iránt viseltetik, azon alkalomból, hogy oO 
éves tanári működését ünnepelte. S nem csodálkozom 
a szeretetnek ilyetén megnyilatkozásán, mert mint em­
ber, mint tanító megérdemelte azt.

Hosszú idő 30 esztendő, s még ráadásul a rögös 
tanítói pályán, nem mindenkinek adjak meg ezt az 

i Istenek.
Működését méltányolni csak az tudja igazán, ki 

ismeri öt és ismeri azon fáradhatatlan munkaerőt és 
I munkásságot, melylyel ö van és viseltetik iskolája és a 

magyarság iránt.
30 éves tanítói múltját ünnepelve lepte meg a se­

gesvári magyarság egy szerenáddal, ünnepelve benne 
nemcsak a 30 éves tanítót, de ünnepelve a minden 
szépért, jóért és magyarságért lelkesedő embert.

Folyó hó 27-én este fáklyafényben úszott Seges­
vár. 8 órára már gyülekezett a közönség a piaczon, 
honnan a százakra menő fáklya fénye mellett az ünne­
pelt lakása elé vonult az ünneplők sokasága, hol a pol­
gári kör vegyes dalkörének „Halld imánkat égnek ura 
szép akkordjai után Radnóti Adolf üdvözölte Gyöngyöse: 
a következő beszéddel:

Mélyen tiszteit polgártársunk!
Szetetett és nagyrabeesült Elnökünk és Atelnökünk! 

Népek és nemzetek kulturális értékének fokmérője, 
a czéltudatos népnevelés és a legszélesebb körű köz­
művelődés. ,

Az államhatalom lefekteti mindezek alapjai es a 
tovább építésre, becses eszméinek keresztülvitelére, ki­
választja ezen pályára különlegesen készült, úgy állami, 
valamint nemzeti feladatok megvalósítására hivatott 
munkásait.

A ki tudja, hogy az anyaföld méhébol nyert leg­
nemesebb érez, miként tisztittatik meg az értéktelen 
mellékanyagoktól és az erre hivatott munkások a kohó 
izzó tüzében miként különítik ki a tiszta, szinaranyat, 

a ki tudja, hogy a föld belsejéből kifejtett — 
szénnek látszó nyers anyagból, köszörülés által — mi­
ként állítja elő az emberi tudomány a királyi koronák
díszét képező gyémántokat; .......................

a ki tudja, hogy a földünkén létező isteni alkotá­
sok közül a legbecsesebbet, az emberi anyagot, szelle­
mének és szivének kiművelése által, miként emeli ki a 
hivatását lelkiismeretesen teljesítő tanító a sötétségből, 
a majdnem mondhatni állati tudatlanságból, beléje olt­
ván a vallásához való tántoríthatatlan ragaszkodást, el­
hintve szivébe az emberszeretetnek gyümölcsöző mag- 
vait és vérébe ö[illesztvén a. nemzetéhez és hazájához 
való szeretetnek izzó lángjait, csak is az tudja ielfogni 
a tanító kulturális munkásságának nagyságát és becsét 

Azon egyénnek, a ki a tanítói rögös pályára té­
pett, a ki tudományának és szivének összes kincseit a 
zsenge emberi nemzedékkel megosztani nemcsak igyek­
szik, hanem ezen magasztos hivatásának minden irány­
ban és eredménynyel meg is felel, ugyan tisztelt polgár­
társaim, mifele jutalma lehel az a néhány száz lóriul, 
a mely majdan munkaképtelensége esetén nyugdijat
fogja képezni? ,..

Készséggel ösmerjük el, hogy a jól teljesíteti Kö­
telesség jutalmát megadja a tiszta öntudat.

A „SZÉKELY-UDVARHELY“ TÁRGZÁJA. 

A szabadságharezos leánya.
— Irta: Beregszászi ArpáduC. —

(A ,S zékel y-U dvartely' eredeti tárczája.)
Folytatás.

Margit néma maradt. Szép szőke fejét lehajtva, 
egy könny gördült a kötényében levő virágokra.

— Ön sir ? Talán megsértettem ? keidé Forrai, kezét 
csókokkal halmozva el.

— Igen boldog vagyok Eiriö, — boldogságomat fél­
tem és azért sírok.

— Oh! aranyos gyeimtk! Szeretlek ! In adlak! Ne 
feledd, hogy csak a halál szakíthat el tőled, szerelmem 
csak szivemmel együtt enyészhet el.

Margit madonna arczát dicsfényként üvedzlék a 
lemenő nap utolsó sugarai, átszülödvc az oigona leve­
lei között úgy nezett ki, mint a szelídség eszményképe, 
fonal nem bírt tovább ellentállani ennyi bájnak, keb­
lére vonta a kis leányt, 2 beli ísmeietsegük óta az 
első csókot lehelte.eperajkára.

— Tehát szólhatok a papának V
— Igen — voll az ígyszeiü válasz, mely egy egész 

élet boldogságát lolgalta magába.
Másnap Margit es Forrai az öieg harezos elébe 

állcttak és megtölteni az ünnepélyes megkeres, a mit 
Mezei már előre látott.

— Ha a ielesegtm is úgy akarja a mini öcsém 
uram és Margit, tn beleegyezem. Hand legyen vi­
tézsége megjutalmazva óhajtása teljesültével. Annyit 
azonban mondhatok, hogy egy erős szivet hódított 
meg és az éselre, a mitől Isten óvjon; de ha újra 
fegyvert keli fogni, ügyes markotányosne tesz leányom­
ból. Mindeneseire kívánom, hogy uraalyját értesítse sze­
mélyesen határozatáról és ha tgészsige helyre áll, sze­
re ncsellessek mindketten szerény házamat, akkor aztán 
n.ig lógják tartani az ünnepélyes eljegyzési. Helyesen 
mondom-e asszony, szólj hozzá.

— Igazad van öregem, tuded én nem szoktam 
selia ellenkezni veled — mert mindég belenyugodtam

észszerű határozatailba és most, midőn egyetlen gyér- ; 
mekünk sorsáról van szó, bizonyára nem fogsz tévedni. ,

— Gyertek keblemre gyermekeim. Csókoljátok meg ] 
édes anyátokat — és most apátokat is, szólott az öreg . 
elvonva a szerető párt az anyai kebelről. No de most i 
mi következik ? Csókoljátok meg egymást is itt előttünk | 
— tudom hátunk megelt úgyis megteltétek.

— De alyus . . .
— Semmi de, egy keltő . . .
— Megengedi Margitkám ?
— Ej vitézuram, nem kell azt kérdezni. Hát öcsém 

nem tudja, hogy : legédesebb csók a lopott csók ? Ölelje 
át igy ni, fogja meg az állal: Így, azután ajkára egy 
csókot nyom: igy. Bravó. Most menjetek a kertbe, a többi 
a ti dolgotok.

— Asszony, te meg gondoskodj utravalóról Ernőnek, 
mert messze kell ám mennie.

Korán riggel érzékeny búcsút vett a mátkapár. 
Mezei alyailag megölelve Forralt szólt: egy kelésem 
van hozzád kedves fiam — keresd lel a kormányzót és 
mond meg neki, hogy ha csakugyan ralik tör a muszka, 
hát én egy fiút küldök magam helyeit a te személyedben: 
mert én már harczképtelen vagyok — szerencsétlen 
nyomorék, a mint látod. Isten vezéreljen!

— Isten veled Margit I Szivem örökre a tied, csak 
a tied.

— Ne feledd hazádat fiú, mit mondóit Petőfi? 
„Szabadság szerelem.“

— Hä baiezba kell menned Ernő vigy magaddal, — 
sugá Margit.

Forrai felpattant loxára és a kapuból még egyszer 
vissza nézve, látta Margilot anyja karjaiba dőlve.

Isten velünk ! — kiállá még egyszer.
Margit pár nap múlva szomorú levelet kapott je­

gyesétől. A mint Írja, atyja életben maradásához nincs 
semmi remény, habár még hetekig elviheti. - Tehát 
atyjának nem mutathatja be az ö Margitkáját, ■ hanem, 
ha a haldokló melletti szomorú kötelességét teljesítette, 
ő maga sietni fog látogatására.

Sötét felhőként borította el Margit boldogságának 
bek igét u a tudósítás.

Még sötéíebb felhők tornyosultak a hazára is.
A vitéz magyarok magukra maradva, nagy vitéz­

séggel, de kevés számmal, körülvéve látják magukat a 
tömeg által; bekövetkezett az aránytalan küzdelem és 
végre a tömeg elnyomta vitézeinket.

A szomorú fegyverletétel,el még szomorúbb csaló­
dások kövelkt zlek, ez elnyomók, az elnyomottak véré­
ben kívántak fürdeni és meg lett vetve az alapja a tizen­
hármak emlékoszlopának.

fcíratta Margit is hazáját és a hazáért elvesztett 
boldogságát. Fontaitól a fegyverletétel után több levelet 
nem kapott. Szivét marczangolta a bizonytalanság két- 
ségbeejlő fajdalma. Milsem tudott róla. Elesett, megöl- j 
lék, avagy elfogták ? |

Hónapok, évek teltek el, Einö csak nem jött, pe- j 
dig szegény Margit most is minden este várja öt, tele 1 
bölény virággal, mint találkozásuk első napján, csak- j 
bogy most nem szaladva előle, hanem elébe menne tárt 
balokkal, kis kötényének tartalmát útjában szórva.

Ott szedegeti most is fekete kötényébe kedvencz 
világait. Hat eve vuija n ar jegyeiéi, a tik : n Hízna 
kaptak, azok is haza szállingóztak már.

Hátha ma nem lilában szed világot: egyre vigasz­
talja önmagát és váiukozásteljesen néz a kapu kle,

— Jó estét szép szomszédáé, — hát az én szá­
molnia eel,a sem nyílik egy szál virág az ön kertjében? 
— szólalt meg háta megelt egy zímök szőke fiatal 
ember: a szomszéd birtok ura.

— Hogy ne nyílna az <n jó barátom számára — 
felelt szomorúan Margit.

— Mindig csak jó barát — és egyéb sen mi? Mar­
git, mondja csak, mikor könyörül rajtam ?

— Én várok még, várjon ön is, ha igazán szeret, 
hisz Úgy is csak egy tlő halottat vezetne oltárhoz, hál 
nem látja, hogy összevagyok törve, meg vagyok semmi- 
sülve.

— Én látok mindent Margit, tudom méltányolni bá- 
natát és ha lehelne százszorta jobban szeretnem; de 
csak nem akarja így leélni az életet, látja én nem kí­
vánok egyebet, csakhogy nemmé legyen, a többit Is­

tenre bízom. Margit — már a megkegyelmezettek = 
haza jöttek , . .

— Ne tovább! — szakitá félbe Margit hevesen, 
ha jó barátom akar maradni, ne kísértsen. Menjen be in­
kább atyámhoz, szórakoztassa szegény öreget, mert en 
már képtelen vagyok reá.

— Én most ... a naplementét akarom nézni 
Jó éji! Vt> lv:v

Válasz.
— Irta ; Kroesán Inna.

„Boldog, végtelenül boldog vagyok, mert fölvettek 
az n ... i lanitóncképezdebe' Hisz tudja édes Nem- 
kém, mily egyedüli gondolatom volt mindig az a nemes 
eszme, hogy lesz a képezdében s hogy lesz i zu'in, 
mondja meg édes Nénikéin ?“

Többek közölt ezeket Írod kedves Hugóm, tőlem 
kérve tanácsot életpályádra. Jól teszed: én keresztül 
mentem mindezeken, s a mit most elmondok, annak 
alapja nem más, mint a tapasztalat és az irántad ér­
zett szeretet. .

Midőn távol a kedves körtől, melyben eddig el­
tel, senkit nem ismerve, idegen világba, a képezdeb 
lépsz, úgy érzed magadat, mint az a kis virág, melyet 
a barátságos kis falusi kertből elvisznek egy szép parkba 
hogy olt a szakértő kéz alatt nöjjön, fejlődjek, későbbi 
díszére az egész növényvilágnak. A kis virág, midőn 
olt elhelyezik, körülnéz, oly egyedül érzi magát itt. e 
mindenütt oly nagy Ízléssel és pontossággal elrendezett 
keltben. Gondolatai illatát szertebocsátva, megértik őt 
a többiek, megszánják kis társukat s a leged, sebb illa­
tot terjesztve feléje, igy suttognak: ne félj, kedves nő­
vér, nézz körül, látod, mm vagy egyedül, mi mind itt 
vagyunk s léged szeretünk. Látod mi is úgy k- riiltünk 
ide, mint te, egyik délről, másik északról; egyik szer. tő 
édes anyái, másik jó testvéri, lm barátot hagyva U. 
de lásd élünk, pempázunk, mert gondos kéz őrködik 
fölöttünk, melynek egyéb czélja nincs, n ni minket 
megnemesitve, szárnyra bocsátani, hogy basz. ára, gyö­
nyörűségére legyünk az embereknek. — b a kis virág 
szeméből az égi hat mat képiben kicsordul a könycsepp,
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Ám ezen Önmagából merített jutalom, ha elégsé­
ges is lehet, de semmi esetre sem tökéletes, mert az 
' „ fförünnvös pályán haladó, számtalanszor szemben
kdl lfoT talalja magát, a k, nem elégíthető követelé­
sekét^támasztóJ elfogult szülőkkel, néha a sikerekért kan­
csal szemmel néző pályatársakkal es nem egy esetben 
nemzetiségi féltékenykedésekkel. . , i

\ midőn mindezeket előre bocsátottuk, minden ■ 
czélzas és utógondolat nélkül, ezélunk csak az volt, | 
hogv ezen nehéz hivatáson nem csak lényben aUu re- J 
szeire mutassunk, hanem annak néha. sole hátteret is | 
megvilágítsuk — azért, hogy az ezen közpályán szerzett 
érdemeket annál igazságosabban mérlegelhessük.

Mélyen tisztelt polgártársak!
Nagyrabecsült és Szeretett Elnökünk és Alelnökünk!

’a mai nap, harmincz éves tanári munkásságodnak 
a határkövét képezi.

Ha talán más, nem tudományos, jobban mondva 
ipari, vagy kereskedelmi pályán működtél volna 30 évig, 
megvagyunk győződve, hogy a te szorgalmaddal, a te 
munkásságoddal és teremtő képessegeddel, nagy vagyont 
szerezhettél volna, a mely azonban csak a te anyagi 
jólétedet biztosította volna.

A sors azonban ezen nehéz pályára vezetett, a 
melyen anyagiakat szerezni alig lehet, de igenis lehet 
erkölcsi, érzelmi kincseket gyűjteni, a minek legtenye- 
sebb bizonyítéka az, hogy a te kötelességtudasod, a te 
fedhetetlen hazaliságod, a magyar kultúra fejlesztésében 
es a társadalmi téren elért sikereid és vegre megbecsül- 
heteden emberszereteted, az irántad táplált rokonerzel- 
mek egész kincses házát halmozta össze a mi szi­
veinkbe. , .

Ezen kincsek között fogod te feltalálhatni a mi 
elismerésünket, a mi szerctelünket, a melyek mind- 

megannyi drágaköves rendjelnél értékesebbek, mert nem 
protekezió nyújtja azt néked, hanem önkent adózunk 
vele, honfi és polgártársaid, állás, rang és vallaskuionb-
seg nélkül. , . ,

Hogy mindezeket szivünk egész melegevel neked 
elmondhassuk, azért jöttünk mi ide, az általad szeretet­
teljes gondossággal fejlesztett és folyton ehren tartott 
magyar polgári kör és ennek társegycsülete, a temetke­
zési segélyegylet egyhangú és önkéntes elhatározásából, 
ho"y hazafias munkásságodnak ezen évfordulóján, neked 
e-v szemmel ugyan nem látható, de mindnyájunk szi­
vében annul mélyebben gyökerező, maradandó emlékét 
állítsunk, a mely néked az élet küzdelmeiben vigaszta­
lásul, a jövőben való további hazafias működésedben 
buzdításul szolgáljon.

Ezen az erkölcsi talapzaton állj te meg - továbbra 
is — megtántorodás nélkül!

A magyarok Istene téged sokáig éltessen.
Erre tíyöngyössy örömkönyekkel szemében, hogy 

öt ilyen'nem várt, de részünkről hozzátéve jól megér 
demelt kitüntetés érte, a kővetkező szavakban vá­
laszolt :

Tiszteit Polgártársak!
Az imént elhangzott szép szavakért, a melyeket 

igen tisztelt szónokuk, kedves barátom, a Magyar pol­
gári kör és Első magyar temetkezési egyesület nevében 
30 éves tanári és társadalmi szerény munkásságom ju­
talmául hozzám intézett, fogadják leghálásabb köszö- 
netemet.

Nem tagadom: jól esik ez nekem. Hisz van-e em­
berre szebb és megtisztelűbb jutalom, mint polgártár­
saitól nyert bizalom és tisztelet? Önök e nem keresett 
és nem várt jutalomban részesítették csekélységemet 
szives megjelenésűkkel. E megtiszteltetésből erőt men­

tek a jövőre, hogy szeretett hazám és nemzetem nagy 
munkájához bár egy porszcmnyivel én is hozzájáruljak,

Legyenek meggyőződve tisztelt polgártársaim, 
hogy mig az Isteni kegyelem életemet megtartja s egész­
ségein engedi: ott leszek Önökkel a hazaliság és együtt­
érzés munkájának istápolásánál. Csekély tehetséggel, de 
annál nagyobb jóakarattal arra logok törekedni ezután 
is, hogy az öntudatos munkával tiszteletet vívjanak ki a 
magyarságnak e kis szigetén azon egyesületek, a me­
lyeknek vezetésére az Önök bizalma odaállított. Szol­
gálni fogom a népnevelés ügyét azzal a szeretettel to­
vábbra is, a melylyel ezt 30 év óta szolgálom, hogy 
Így azután annak minél számosabb tisztelőt nyerhessek 
meg a taníttató szülők és a nagy közönség körében.

Hogy pedig mindezekben a kellő eredményt elér­
hessem, kérem az Önök támogatását is, hogy itt e meg­
szentelt földön, a hol névtelen hőseink és hazánk leg­
nagyobb dalnoka, Petőfi nyugosszák örök álmukat, egy­
beforrjunk a hazaszeretetben s a magyar állameszme 
megerősítésében.

Eltűnő szívességükért fogadják ismételten leghala­
sabb köszönetéinél. Éljen a haza! Éljenek mindnyájan
boldogul és egyetértésben!

Gyöngyössynek válasza után a dalkor a Hymnuszl
énekelte s aztán lelkes eljenzés közt a Frank-féle^ ven­
déglőbe vonult a közönség, hol az ünnepelt tiszteletéi o 
fényes bankett volt.

A pohárköszöntöknek hosszú sora következett az 
ünnepelt egészségére. Különösen kiemelendőnek tartom 
Székely István postafőnök, Moisei József róm. kalb, plé­
bános beszédeit az ünnepellrc, mint 30 éves tanítóra. 
,lózsa Adolf beszélt ezután elmondva mi szivén feküdt, 
jut és jobbat kívánva Gyöngyössynek. Társadalmunk 
örökké tisztelt tagja, Filep bácsi emelkedett fel szólásra, 
hogy mint a tanítóság mintaképét ünnepelje. Palfiy 
Aladár mint a „Nagy-Küküllő“ felelős szerkesztőjét kö­
szöntötte fel. Aranka Tivadar köszöntötte fel ezután 
Gyöngyössyt, egyben indítványt téve, hogy a minisztert 
táviratilag üdvözöljék az ünneplők, mit egyhangúlag és 
örömmel fogadlak s a következő sürgönyt küldöttek \\ las­
sies Gyula közoktatási miniszlcrneka Csorba-fürdőre:

„Gyöngyössy István 30 éves jubileuma alkal­
mából egybejött segesvári magyar társadalom szere­
tettel emlékezvén meg Nagyméltóságodról, hazafias 
tisztelettel üdvözli: Segesvári magyar polgári kör.“

Mire a miniszter a következő sürgönynyel vála­
szolt : ..

„Szives megemlékezésükért fogadják hálás küszo-
netemet.“

Azután a toasztok hosszú sora következeit és a 
kedélyes estének csak a pirkadó banal vetett véget.

Tarcsay Bende.

A fehéregyházi emlékünnep,
juh 31.

Az a nenizel, a mely nem becsüli meg nagyjai 
emlékezetéi, nem méltó, hogy jelenében boldog, jövőjé­
ben nagy és dicsőséges legyen. S ha van a földön nép 
a melynek leikében olthatatlan iobogással kell égnie 
a múllak dicsőséges fölemelő, erősilö és munkáló em­
lékezetének : a magyar nép az, ez az Európában lesl-

mely mindent magában foglal: az otthon hagyottak 
utáni vágyat s az uj társnők iránti hálás szereidet és 
ragaszkodást. S c percztöl kezdve él és fejlődik a kis . 
virág színben, illatban, nemességben szeretteink gyö- j
nvörüségére. . !

Talán fölösleges mondanom, kit személyesít a
kis virág és kit és mit a többiek. A négy, esetleg bét 
ev eltelik, mint édes álom, melyei ugyan néha ntegza- , 
var egy-egy képzelt bántalom, de becsüld meg édesem ! 
ez idol, mert ez többet vissza nem tér ! Egykorú, ; 
egyenlő szent lángtól hevített teljes idealizmus­
sal gondolkodó fiatal leányok lesztek olt együtt, kik 
mindent jónak láttok, kiknek az egész meberiség iránti 
hitük tiszta, odaadó, nemes. Ha ily leánycsoport lelki­
világát meg lehetne örökíteni, mily nemes és hajoló 
kép tárulna elénk !

Nem mondom, lesznek ott is kevésbbé nemes 
jellemek is de ismerve téged, oly hatással lehetsz 
tájok — mert ebben a korban a lélek legfogékonyabb 
— hogy őket is magadhoz enelve : jobbá teheted. Ne­
ked külön, hogy ott miként tanulj slb. ismerve a te 
szorgalmas, szerény s önfeláldozó lényedet nem 
tartom szükségesnek tanácsot adni.

Elröppennek a tanulási évek, megnyered a sok 
fáradsággal és nemes ambiczióval szerzett oklevelet 
s Krisztus apostolaihoz hasonló lánggal elindulsz a nagy 
útra : gyermekleiket nevelni, emberszivei nemesíteni.

Isten nevében kezdd meg ezt, mert a hely, hova
lépsz, a nevelés tere : szent.

Az élet ellentétes erők küzdelme. Mily szép e 
küzdelem, tudva, hogy ezélunk szent, legyen az ellen­
ség bármily hatalmas, a mi erőnk el nem fogy, hanem 
meg inkább lángol, hevít! Küzdeni a jóért, igazért, a 
szent eszmékért! Ez vár reád édes húgom, ha tanítónő 
akarsz lenni. Mert látod, nagyon ritkán lel igazolást az em­
berekbe vetett hitünk. Lehet, hogy olyan világba jutsz, 
ahol megértenek s kezetnyujtva segitnek nehéz, de 
nemes munkádban. Hogy igv legyen, ez számodra 
egyedüli kívánságom. De jebb mindig kisebb követe­
léssel lépni fel s akkor nem lesz oly fájó a csalódás. 
Hátha olyan körbe jutsz, mely a te jellemeddel épen 
ellentétes ; bizony szánandó ‘■őrs ez, mert nincs fájdal­
masabb benyomás, mint látni egy, a közönségességhez 
kötőil ntmes szívnek vonaglását. De hisz te tanítónő 
leszel, kinek mindene a reá bízott gyermeke. Ezeket 
neveled szeretettel s mással nem törődök Te nem tőrö­
dül V De nagyon is törődnek mások, az avatatlanok 
kik a te szereiéitől áthatott elveidet meg nem tudván

értem kigunyolják s ahol lehelik, meggátolnak nemes 
törekvésedben. Fáj neked ez végtelenül, de tanítvá­
nyaid közé lepve, azoknak angyali lelkű és tránladt 
ragaszkodásuk mindent teledtet veled, boldog vagy 
velük együtt az iskolában.

Azonban te nemcsak tanító, hanem ember vagy, 
kinek szüksége van az iskolán kívül is lelki .egkörre, 
azért keresd ezt a jó könyveken kisül a tátsaságbait. 
De jaj neked, ha nem úgy gondolkodói, mint tik, ha 
nem logod rá a fehérre, hogy fekete, csak azért mert 
ugv kívánják. S ha azlán találsz egyel s le ezerszer 
szerencsétlen, ha ez térti! ha találsz valakit, a ki 
hozzád hasonlóan gondolkodik s szintén nem érzi jól 
magái az általános áram aiban s Így mindkettőtöknek 
ötömet szerez, ha a leiketekben éló-idealismust az 
eszmecserével fölajánlhatjátok s le, mint ünát.ó ta­
nítónő, mersz egyedül beszelni egy férfival, (olt ki­
csinyes alakoskodások, mely nem a lelek nemessége 
gében, hanem a kölcsönösségben kei esi az et köleséi: 
akkor’ pellengérre állítják legdrágább kincsedet, becsű 
ledet. Mert hisz ez olyan könny ti dolog, más nem kell 
hozzá, miül egy kis adag lelkelltnseg I íj te mit csi­
nálsz akkor szegény húgom ? Hat hibásnak érzed ma- 

! gadat, vádol lelkiismereted ? Nem. Na akkor nyugodt 
lehetsz , hisz tudom, ugv vagy szokva, hogv lelkiisme­
reted a legszigorúbb bíród, ha ez megnyugtat, hagyd 
a megtorlást arra, akié a bosszuállás. Jó szived pedig 
erőt merit majd ott is, hol a felfuvalkodolt lelek 
egyebet se találna majd kétségbeesésnél.

Talán akad valaki, aki némileg megértve helyze­
ted sajnálni fog. Téged nem illet ez. Mert csak a go­
noszok, óh kedvesem, csak ezek a sajtiálatraméltók 
s Krisztus szava, mig az emberiség igaztalan s vak 
leszen. teljesülni fog: •Doldogok, kik üldöztetést szen­
vednek.- Ha az tmber végig néz a társadalmon, lat­
hatja, hogy az elnyomónak szerencsétlensége kisebb, 
mint az elnyomóké, ezeket kell sajnálni, a bakókat, 
kiknek büntetésük az e sorsva való kárhoztatás.

Te csak haladj a megkezdett utón S ha sok 
tövisbe hágsz is, kát pótolja ezt növendékeid tiszta ra­
gaszkodása es szeretele. Azokkal szemben pedig, kik 
rágalmaznak, légy büszke, mint magit az erő. becsüle­
ted s lelked feljogosít erre!

Talán nagyon is sötét képet tártam eléd édes 
hugocskám, de igére m, hogy máskor kedvesebbet mon­
dok. Remélem, hogy te oly szerencsés leszel s nem 
éled át az itt elmondottakat valóságban. Kinek volna 
ez tovább kívánsága, mint a téged oly igen szerető 

1 Nénédnek.

vérleien, de erejében nagy, akaratában diadalmaskodó, 
hazafias lelkesedésében eszményt hevulésu nép, a 
melyei el nem kábított soha a dicsőség teljessége, o 
földbe sújtani sem bírt ama rettenetes megpróbáltatá­
sok neheze, a melyekkel ezeréves történetében próbám
tette a magyarok Istene. .. . „

Ez a nemzet tud emlékezni, lelkében ott cg a 
lelkesedés heve s a minden napi élet szürkeségébe , 
földresujló gongjaiból fel tud emelkedni megtisztulva 
áldozva és a múllak nagy tanulságain törhetetlenre 
aezélosodva - nemzeti nagyjainak vértanúinak emlé­
kezetén. . . . Mikor a nagy idők gyászos dicsőségének 
e té.százados jubileumait a magyar Tyrteus és névte­
len társai porladó csontjai fölött az egész magyar 
nemzet zokogása hangzott és az egész Magyar haza 
imája szállt úz ég felé, a mindenek Istenéhez, Seges­
várnak, magyar hazafias érzésében erős lakossága meg­
fogadta, hogy nem hagyja elmúlni egyetlen évnek nagy- 
emlékezetű évfordulóját sem, kizaráttdoko! minden ét­
ben a halhatatlan költő és a szabadságért elesett név­
telenek közös sírjához, hogy leborulva a honfi vérrel 
megszentelt édes anyaföldre erőt, kitartást, lelkesedést 
merítsen a jövő nagy küzdelmeire.

Azóta két év mull el és íme Segesvár magyar 
közönsége nem feledte el togadását.

De nem feledte el az ország népe sem! Nem lan­
kad a lelkesülés, sőt egyre hatalmasai b lángokban lo­
bog az ég felé, nemzetmegtarló eredével egyesítve leg­
alább az észtéi.dű egy napján a magyar haza magyar 
polgárainak szívverését

Ez a nap julius 31 ike, a történelem szerint meg' 
széniéit időpont a Felőli Sándor halálának s a magyar 
szabadság kioltásának napja. tmiepre készült Segesvár 
és környékének lakossága most is.

A Magyar Polgárt 1 öt' lelkes tagjai, élükön fárad­
ságot nem ismerő, áldozatot nem kímélő aleluökével, 
Gyöngyössy István polgári iskolai igazgatóval, a 
legmesszebb menő intézkedéseket telte meg. hogy az 
ünnep szép, magasztos cs méltó legyen; méltó aboz a 
kim k emlékezete újul m g abban es méltó azokhoz, a 
kik szivük igaz buzugás; \al akarnak áldozni a magyar 
dicsőség emlékezetének.

s az volt az ünnep. Szép, magasztos és méllóságos..
Ilii tudó.-itásunk az ünnepről a kővetkező:
Julius 31-én reggel 9 órakor hálaadó gyász isten- 

tiszteletre gyűlt össze Segesvárnak t s környékeitek la­
kossága. Az istentisztelet á tóm. I a 111. plébánia tem­
plomban larlatott, a melynek szentélyét ez alkalomra 
Meisel József plébános lekete gyaszpusztóval vonatta s 
e mélyen megillető keretben gyászravatatt állíttatott, 
a melynek tetején törött kard, honvédcsákó és mente 
volt elhelyezve, előtte pedig régi fegyverekből összera­
kott gúla állott, inig körülötte lobogó gyertyák fénye 
emelte a lelket megható érzés fölkeltesd. A szent mi­
sén K o r y Ottó medgyesi zárdafönök celebrált Stein- 
bauet* Ferencz erzsébetvárosi es Meisel Józset 
segesvári plébánosok segédletével. A templomot egé­
szen megtöltő hazafias közönség soraiban ott voltak 
Georgovits Sándor és Rótfi Döme plébánosom s a Ma­
gyar Polgári Kör összes tagjai. A lélekemelő istentisz­
telet után a segesvári zenekar gyújtó hangjai mellett, 
zászlók lubogásával a vasúti állomáshoz vonult a kö­
zönség. a hol Gyöngyössy István alelnök vezetése 
alatt a budapesti es kolozsvári egyetemi ifjú­
ság küldöttséget fogadta. Ekkorra mar megérkeztek a 
szekelykereszturi dalkor és közönség tagjai is, a kik 
több mint 20 kilométer távolságról za. undokoltak ide 
s a vasúinál már a dalkör éneklésé is belevegyült a 
közös lelkesedés és szeretet ünnepeitek hangjai közé.
A Rakóczi-induló vérpezsdítő hangjai, záezlólengetés és 
fehér ruhás lányok viragözöne tugadlak az iljakat, a 
kik szívók hazafias érzését követve, a messze távúiból 
zarándokoltak a szent sírokhoz.

A budapesti ifjúság képviseletében az Egyetemi 
Kör elnökének vezetése alatt hét magyarruhás, kardos 
ifjú jött Segesvárra, inig a kolozsvári diákság képvise­
letében Bodor Aladár a kolozsvári „Főiskolai Lapok“ 
szerkesztője jelent meg szintén magyarban. A buda­
pesti küldöttség elén őrvistyei Heti ez Károly az 
Egyetemi Kór elnöke állott, a ki Gyöngyössy 
István meleg szeretettől lelkes, emelkedett üdvözletére 
rövid, tartalmas és lelkesült beszéddel válaszolt. Aztán 
külön vonattal az egész közönség a fehéregyliázi síkra 
vonult, a hol deli 12 órakor kezdetet vtite az emléke­
zetében is íölemelöen szép hazafias ünnepély.

Miután a kivonulók vezetői Hallét* Lujza gróf­
nőt az emelkedett lelkű honleányt, a Petőfi-emlék 
gondozóját üdvözölték, Balog Jancsi kolozsvári zene­
kara a Hynmuszl játszotta, a melyet a segesvári dal­
kör külön elénekelt. A közönség fedetlen fővel hallgatta 
a nemzeti imádság szent hangjait s ettől kezdve végig 
úgy kísérte figyelmével az finntpélyt.

Balázs Imre ev. rét. lelkész magasszáruyalásu 
és lélekemelő imája után Józsa Adolf a Polgári Kor 
tagja tartott mélyen átgondolt s eszmeinek erejevel 
mindenkit sugárzó ünnepi beszédei, a melynek bevé- 
gezlével ifj Jakabíy József szinten a polg. dalkör 
tagja szavalta el nagy hatással Pelö.i „A ledőlt szo­
bor" ez. költeményét, majd a szekelykereszturi dalarda 
énekelte el a Szózatot s a szekelykereszturi iparos 
ifjúság nevében Baudy Sándor szép beszed kísére­
tében koszorút helyezett az emlékoszlop lépcsőjére.

Most a magyar egyetemi ifjúság nevében Hencz 
Károly az Egyetemi Kör elnöke tette le koszorúját if­
júi hévtől áthatott, eszmékben gazdag bt szód kíséreté­
ben. Utána Magas ház y László budapesti jogász 
szavalta el Jókainak „Aholt költő szerelme“ 
ez. költeményét, könnyeket fakasztva és érzelmeket 
gyújtva.

Gyöngyössy István az egész ünnepély lelkes 
rendezője a budapesti Petőt i-társasag koszorúját 
helyezte el — a nagy idők dicsőségét mé Unó, nagyha­
tású beszéd kíséretében. Végül a segesvári dalkör mát 
énekelt az Istenhez s ennek elhangzása után B.iog 
Jancsi a Rákóczi induló hangjaival arra a helyt*..- kí­
sérte a közönséget, a hol a magyar színészet egeitek 
fényes í agyogásu csillaga, E. Kovát s Gyula végezte 
olyan tragikusan dicsőséges halállal életét ... ott el­
húzta a nagy halott legkedvesebb nótáját s a lelkesedé­
sében már könnyekig meghatott közönség, mint egy 
ember elénekelte a zene kíséretében : „Kétszer 
nyílik az akáczfa virága“...

Délután két órakor a segesvári P e tű f i-szobor­
hoz érkezett a nagyszámú közönség, a melyhez akkor 
már Segesvár nagyszámú es az istenitiszteleten is részt- 
vett előkelő hölgyközönsége is csatlakozott.

A szobor elölt a budapesti ifjúság nevében Róla 
Szilárd, a kolozsváriak nevében Bodor Aladár mondott 
beszédet mig a székely-keresztúri dalát da énekeivel nyi­
totta meg és zárta be az ünnep ezen részét.

A szobortól eloszolva, ősaiagyar szokás szerint

a fehérasztalhoz nézett a közönség s lelkes hangulat 
ban a késő délutánig maradt együtt.

A lelkes köszöntőknek végtelen sorát fel sem 
említhetjük, különösen ünnepelték az igaz hazafiságnak 
tetteik megnyilvánulásában is bátor képviselőit, lluiier 
Lujza grófnőt, a polgári kört és főképpen alelnükut 
Gyöngyössy Istvánt, továbbá a hazafias lelkészeket és 
az ifjúságot, mint egv szebb jövő bajnokait.

Ugyancsak ebéd alatt érkezett az alelnök kezéhez 
Bartók Lajosnak a bpesti Petöli-társaság alelnöki­
nek üdvözlő távirata és a Prod Au János budapesti 
evvel, polgár távirata a ki a budapesti b öl csé­
sze t li a 11 g a t ó k nevében küldte lelkes üdvözletei.

Ebéd után a város nevezetességeit tekintették 
meg a vendégek, 'mig este szőkébb körben, de nem 
lanyhuló hévvel méltatták még egyszer a nagy nap 
jelentőségét akik még a városban maradtak. Az esti 
ünnepélyen a nők is részt vittek s az ifjúság esz­
ményi lelkesedéssel ünnepelte pitét.

' így folyt le az ünnep, nagyszerűen, melegítőén, 
magasztosan! a lelkek mélyeit felejthetetlen emléke­
zést és maga beveheti megtisztult hazafiul lelkesedést 
gyújtva.

Hogyan lesz mához esztendőre ? (K. P.)

fátlan Kis Jakab

Fürdői levél.
Borszék, 1901. jul. 30.

Székely-Udvarhelyről, tengelyen, mintegy 138 kmé­
ternyi hosszú és fáradságos ut után jutottunk ide 
Csikországának e szép tündérkertjébe.

Ez a hosszú ut, melyen először vánszorogtunk 
ide, talán soha se volt olyan fáradságos, mint az idén, 
a midőn a folytonos esőzés által megrongált útvonal, — 
az ár által elsodort hidak újraépítése — és az illetékes 
építészeti hivatal hallatlan indolencziája, lelketlen nem 
törodömsége miatt a Czirjék-féle Eibáni fogadótól né­
hány kmeteruyi távolban, Gy.-Szt-Miklós felé, tán kies, 
de lakatlan vidéken több hid hiányzott és a nélkül 
kezdettek azoknak egyszerre való uj ráépítéséhez, hogy 
akár elébb alkalmas kitérőkről gondoskodtak volna, akár 
az építést részletenként eszközölvén, a hidak és útvo­
nal egyik felén a közlekedés lehetővé lett volna téve.

így aztán csaknem egy óráig tat tolt életveszélyes 
salto morlulénk, — kocsi rugók ropogása és tengely re­
csegés, — igavonó állatok kínzása és sok testi-lelki 
gyötrődés és félelem közepeit és után lehetett átvergőd­
nünk ezen az átkozott helyen.

Bizony ha az idén julius 5—10-ike között a bal- 
sors betegséggel sújtott, vagy kis gyermekekkel megál­
dott családokat hozott erre a tájékra, tudom, hogy még 
sokáig megemlegetik velünk együtt ezt a fatális uta­
zást! És valóban nincs elég erős szavunk, melylyel il­
lessük ezen kvalifikálhatatlan eljárást és a nyár dere­
kán fürdőkre ulazó nagy közönség iránt tanúsított kí­
méletlenségét az illető hatóságoknak és szakközegeknek.

És annyi kétségtelenül igaz marad, hogy Székely- 
Udvarhelyről előbb és könnyebben eljuthattunk volna 
P á r i s b a, mint Borszékre.

Ám! Isten különös segedelme mégis ide vezérelt!
És pihenés után, a kiáltott kellemetlenségeket is feledve, 
bőséges kárpótlási nyújt a végre-valahára földeríti ég­
bolt; a fenséges tájkép, a balzsamos illattal telitett tiszta 
levegő és az az üditö forrásvíz, a melyet nap-nap után 
élvezünk — itt ezen a gyönyörű — és az édes anya- 
természet által oly pazarul megajándékozott pontj m 
bérezés hazarészünknek; itt, közel ezer méternyi ma­
gasságban, a tenger színe felett.

És ha körül tekintünk az „Aurora'-bol, ebből a 
mi központtól ugyan kissé távol eső, de találóan elne­
vezett csöndes és kedves kis villánktól, melyet előszűr 
övez körül fényözönével, borit be sugár tengerével a 
kelő nap, az ég dicső királynéja: — úgy fogjuk találni, 
hogy az egész fürdötelepet zöld ligetek özöne borítja 
el, melyek között itt-amott csinos, Ízléses és kényelmes 
berendezésű nyári lakások tűnnek elénk.

Elmondhatjuk, hogy minden van itt, mi »szem- 
szájnak i tgete" és csak vasul keilene, hogy a vendégek 
megszaporodjanak.

Ugyanis mig 1883-ban a kimutatás szerint, több 
mint 600 család és csaknem másfel ezer lelek üdült 
itt: addig az idén mai napig még a lélekszám se sok­
kal haladta lul a 600-aí és így még most is a legké­
nyelmesebben berendezett lakások állanak üresen es 
várják készen a lassan gyülekező vendégeket.

Pedig a lakások nem drágák, az étkezés változa­
tos és mérsékelt áiu is; a természet által nyújtott él­
vezetek pedig megfizethetetlenek.

Hiszen Borszék savanyuviz forrásai olyan gazda­
gok, hogy csak a főkul egymagában 8 millió liter vizet 
ad évenként; az összes kutak forrásbősége pedig az 
E. M. K. E. Útikalauza szerint a 18 millió litert is meg­
haladja és igy ha fél Európát látnák is cl innen sa- 
vanyuvizzel, még mindig maradna bőven a vendégeknek.

Hamza M. nagyváradi zenekara naponként kétszer 
játszik a Kossulh-kutnál. — Ezen kívül a konfetti es 
tombola napi rnnden vannak. Most Dombai Mihály szín­
művész is naponként előadásokat tart. Hetenként kel- 
szer zene-estély van a „Remény‘-ben, mely tánczczal 
szokott végződni. — Az „Anna* bál és az ismerkedő 
találka is elég szépen sikerült. — A székelyudvarhelyi 
dalegylet szives fogadása iránt sincs semmi kétség.

I Arra a kérdésre pedig, hogy az idén városunkból
és vármegyénkből kik fürdöznek itt, az alább következő 
névjegyzék ad feleletet:

Gyarmathy Ferencz és családja ügyvéd, Sz.-l dvar­
hely, Adám Albert várm. első aljegyző, Székely-Udvar­
hely, Homolay Lajos p. ü. titkár, Bőd Károly és neje 
tanár, Bőd Emma tanítónő, Bőd Etelka tanítónő Szé­
kely-Udvarhely.

„Nem vág 
gazda, tanító, 
nitó létére, ha 
télyt és súlyt a 
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dja ügyvéd, Sz.-Udvar- 
J egyző, Székely-Udvar-
L Bőd Kilroly és nejé 
lő Etelka tanítónő Szó-

fatlao Kis Jakabnak kérdéstelen „Felelet" czimii czikkére.
(L. „Székely-Udvarhely“ 14. sz.)

„Nem vagyuk méhész. Faiskolám sincs.“ Un is ilyen 
gazda, tanító, még pedig aláírása szerint állami ta­
nító létére, ha már az állami jelzővel nagyobb tekin­
télyt és súlyt akart adni Írásának, a mi bizonytalan.

Ön a szükségtelen Írást nem bízta más, gyakor­
latilag is azzal foglalkozó, tehát tudúsabb társára. Egy­
felől én is ily hívatlanul foglalom el e lap terét nehány 
sorral, tehát czimtelen czimen, s hozzá még á 1 1 a ni i 
tekintély nélkül. Ön is olyan szükségtelen bőbeszédű, s 
avilágon mindenben olyan szakértő, 
mint társainak nagy része. A sok szavába belevész a 
dolog magja. Ön is ugyanezt mondja, mondhatja sokad 
magával rólam is. Igazán, vagy nem igazán, az itt most 
nem kérdés. Kis Mózesnek joga vala Írni, mert neki 
volt miről Írni, s a mit bemutasson, önnek és sok tár­
sának nincs, mert f á 11 a n és méhtélén. Épp 
mint én. Ön is, mint sok társa, csak böbeszéddel 
akarja eligazítani azt, a mit csak cselekvéssel 
lehet eligazítani. Ezért zúgolódnak önökre," mint köz- 
szolgálati emberekre, a minőktől cselekvést várnak min­
den vonalon, nem pedig ó r á c z i ó t. Ezt önök közül 
többen nem akarják érteni és helyeselni.

Másik jogczimem ez Írásra egy párbeszéd, melyet 
|,a; nappal ezelőtt küldött nekem egy régi katona paj­
tásom, melyen előbb kaczagtam, a végén pedig kese­
regtem és sóhajtoztam, úgy azonban, hogy senki se 
hallja. Ez éppen kapóra jött. Ön kényszerít rá, hogy 
közöljem, s ez az én Válaszom lényege. Ez önre nézve 
annyival ’érdekesebb lehet, mert ön alig ha nem éppen 
azon a vidékén áll a magas állam szolgálatában (sze­
retném, ha egészen a nép szolgálatában állana), 
melyen a párbeszéd tárgya mozog Ez a párbeszéd pe­
dig, úgy hiszem, nem költemény. A mint' barátom Írja, 
sok' helyre talál. Ez ellen az óráczió semmit sem hasz­
nál. Ez világot vet a helyzetre, s megértheti hatóság 
és más érdekelt. Jó lesz zsebre rakni és cselekedni. Ha 
ön nem áll elő hívatlanul, ez is titokban marad leg­
alább egyelőre. Ön az oka.

A párbeszéd ez:
B.: Hallottál-e valamit Udvarhelymegye történeté­

ről, kolléga ?
K.: Nem is akarok hallani, mert a nélkül is tu­

dom. hogy abból semmi sem való az iskolába és az 
olvasó körbe?

B.: Akkor hát nekem is jobb lett volna még az 
ismertetését is el nem olvasni. Különben igy sem tu­
dok az egészről semmit.

K.: Azért mondám, mert nekem több komám nyi­
latkozott igy, pl. K. Gy„ Sz. M., D. M., S. L. s mások.

ti.: Én sem rontom hát annak az olvasásával a 
termetemet, mert akkor meg kellene tanulnom akadozás 
nélkül olvasni. Ezt pedig nem akarom. Tudok én anél­
kül is olyan keservesen beszélni, hogy a mennyi sze­
gény vén asszony van, mind sírásra fakad.

K.: No látod, én is ezért nem akarok arról sem­
mit tudni. Oh, jesz, jesz, jesz! Ha még az is baj; ab­
ból nem lesz jaj! Ne félj semmit.

Még egy pár észrevételt.
Régen is főztek elég szilva pálinkát, árultak el és 

ettek meg nyersen is elég szilvát. De azért bővében volt 
aszal vány, tehát téli élelmi ezikk. A méhek is pusztul­
tak, szaporodtak, de bőven volt eladásra és otthon ma­
radásra is méz, a mi szintén élelmi ezikk és nem csupa 
nyalánkság. Ez a tudatlan népé volt, a mai nehány ko­
sár, vagy kaptár pedig csak nehány tudós és kitanitott 
űré. Ez a baj. Tessék oda hatni, hogy falunként füst­
nélküli aszalók létesüljenek, mert önagyságaik is vásá­
rolják, városban járva, drága pénzen csemegének is, 
nem tetszvén az otthoni füstös szilva. Hát a sok körte, 
alma ? ...

Czikke szerint ön hivatali elődei példájára csupán 
a tudományok mértékletes, józan élet s főleg az erköl­
csök faiskolájában működik. Kiváncsi volnék tudni, hogy 
ön s vezértársai ez iskolákban minő eredmé íynyel mű­
ködnek? Vájjon nem találtatnék azokban valami kise­
lejtezni és égető tűzre való ? ... Ön tudhatja . . . Ha 
én járhatnék utána, bizony is az, hogy az eredményt 
nyilvánosságra hoznám s akkor másodszor írnék újságba, 
s én is tudós czimet kapnék, pedig minden tudomá­
nyom a vén mester keresztapámtól indul ki s ott vég­
ződik. Azért nem vihetém tovább káplárságnál. Nézze 
el bátorságomat s ne csináljon lázadást e lap és sze­
mélyem ellen az arra minden alap nélkül felette hajt 
landó társai között.

Engedjen csupán egy- megjegyzést ama befejező ész­
revételére, hogy nem az Epreskerti czikke, s nem a kéz 
alatti rövid közlemény dorgáló hangján, hanem szelí­
den kellene a tanítókat egyre-másra figyelmeztetni.

Erre egész szelídséggel, sértési és leczkézési szán 
dék nélkül egyfelől csak annyit mondok, hogy társai 
közül sokan kaptak már tanfelügyelőtől, szolgalmaktól, 
elöljáróságoktól sok év folyama alatt minden tekintet­
ben szelíd figyelmeztetést, de eredmény nélkül, mert 
önök a tanítók 25 ezer létszámára hivatkozással olyan 
haderőnek képzelik magukat, melynek mozgásába senki 
belé nem szólhat, s mely nélkül az állam megdől. Önök 
tartják fenn, mint egykor Állás az eget, a vállain. Te­
hát tanítók létökre üres hiúság rabjai sokan. Az pedig 
felette nagy hiba, ha a jogos és a kői élményekbe be­
illő, de azok határán túl nem csapó önérzet üres hiú­
ság és önnagyzolás ruhájába búvik. Nem a német ta­
nítók hitték el magukat a néhai Vilmos császár ama 
feletti nyilatkozatára, hogy nem ő, hanem a német is­
kolamesterek verték meg a francziákat. Úgy látszik, 
hogy a magyar iskolamesteri kar egy része kapkod ama 
nyilatkozat fényessége után, pedig az legnagyobb rész­
ben nem volt egyéb, mint magas udvariasság és buz­
dítani akarás hangja, nem pedig kész pénznek veendő 
állambölcsészeti és politikai tény. Ezt önön kívül min­
denki igy vette és veszi. Nagyon jellemző.

Reményiem, hogy ezt nem veszi a tanítókat le­
rántó véleménynek, valamint azt a megjegyzésemet sem, 
hogy ön az alapul vett nagy történeti könyv hivatko­
zott lapjai komoly tanulmányozása s a lapszám kiigazí­
tása után is azt mondja, hogy a kérdéses rövidke hír­
lapi közlemény állította szembe egymással gyümölcs és 
méhészet tekintetében a 200 év közötti külömbséget. 
Pedig Udvarhelymegye történetének az Írója tette az 
összehasonlítást az ön vagy önök előzetes megkérdezése 
nélkül. Derzsi csupán ismertetni merészelte e munkát. 
Ön illetékesnek tartotta magát a történetíró rendreuta­
sítására az abból vett rövidke közlemény nyomán. Te 
hát sok tűnődés után sem értette meg azt, a mit a 
könyvből és a közleményből olvasott s nem vette észre, 
hogy pár szó különbséggel lényegileg a kettő egy és 
ugyanaz.

Az apostol kérdezé útközben az egyiptomi király­
nak a szekérben Prófétákat olvasó főemberét, hogy ér­

ti-e a mit olvas? Azt felelte, hogy nem. A magyar 
állam egyik fizetett embere nem érté a mit olvasott; de 
azt nem ismerte cl, hogy nem érti, hanem czikket irt, a 
nem értett dologról.

Ez is jellemző.
Ön okozta emez észrevételeket. Ne vegye sér­

tésnek. Hegyekközi ffiátis Dávid.

i.

Egyházi ügyek
Az udvarhelyi unitárius egyházkor évi rendes köz­

gyűlését múlt hó 18-án tartotta meg a inuzsnai egyház- 
községben Kísgyörgy Sándor esperes és Jakab Gyula 
f. ü. gondnok kettős elnöksége alatt, Pál ferencz küi t 
jegyző toll vitele mellett egyháziak és világiak szépszámú 
jelenlétében. A lelkes hangú elnöki megnyitó és a 
jegyzőkönyv felolvasása után — mely a jegyző ügyes 
tollát dicséri - következett az esperes évi jelentése, 
mely a kör minden mozzanatát felöleli. Ebből a jelen­
tésből örvendetes tudomásul szolgálnak a népesedési 
és vagyoni számadások. A kör népessége 12495 lelket 
tesz, keresztelletett 184 fiú, 177 leány, összesen 361, 
melyből csak 46 törvénytelen. Meghalt a finemből 152, 
a nőből 150, összesen: 302, konfirmáltatolt 137 fiú, 
117 leány = 254. Törvényes házasságot kötött 95 pár, 
kik inidannyian egyházi áldásban részesültek. \ agyon! 
tekintetben is örvendetes jelenség, mert a közalap 
12660 K 71 f, magtár alap 424 K 96 f, kepe alap 
40896 K 55 f, építkezési alap 12454 K 85 f, regale- 
kötvény alap 2239 K, orgona alap 11 K 31 f, torony- 
alap 5901 K 79 f, iskola alap 2765 K 46 f, vegyes 
alapok 9363 K 74 f; összesen 88,853 K 32 f, mivel 
szemben teher: 11,185 K 14 t s igy tiszta vagyon
77,668 K 18 f. Gabonában van 1564 hektoliter es 85 liter. 
Az ajándékozás összege 2329 korona. Mindenik egyház­
ban az egyháziasság mellett békés munkálkodás Isten 
országáért. Jó kezdet az uj száz küszöbén. Megemlé­
kezik a jelentés az ev. ref. egyh. értekezlet alkalmából 
Bartók dr püspöknél és gróf Kun Géza ért. elnöknél 
történt tisztelgésről is meleg hangon. A jelentésért es­
peresnek köszönet mondatott, mely után megtörtént az 
uj énekvezérek felesketése és tudomásul vétettek a tel­
sőbb leiratok. Közgyűlés a lelkészkor kérése folytan az 
egyh. főhatóság által kinyomatását határozta el Deme­
ter Dénesnek „Az áttéréseknél követendő eljárásokról' 
czimü müvét. Székely-Udvarhely, mely odúig társ egyh. 
volt Kenusnak, önállósítása kimondatott és templom- 
építése ügyét az egyházközségek magáévá téve, áldozat­
készségükét Ígérték. Közben a harangok megszólaltak 
s istentiszteletre hívtuk a sokaságot, mely előtt Vas 
István szt.-péteri veterán lelkész mondott ifjúi lelke­
sedéssel imát és beszédet az Isten országáról. Esperes 
szívből üdvözölte a templomi gyülekezet- és a nmzs- 
nai egyház községet, mely vendégéül fogadott. Erre 10 
pereznyi szünet következett, mely után Kovács Imre 
előadó referálta az egyh. nyugdíjintézet javaslatát, De­
meter Dénes tanügyi előadó az iskolákról és nyári taní­
tásról ; majd az esperesi levéltárról számolt be. Dombi 
János a segélyezésekről és pénztárról tett jelentést bi­
zottsága nevében. A különböző bizottságok mandátuma 
lejárván azok újból választattak, illetve kiegészíttettek es 
pedig a nevelésügyi bizottság tagjai leltek: Demeter O., 
Kádár L., Kovács 1, Crmösi K. lelkészek, Györfi J., Kis 
M., Szabó M. tanítók, a segélyezési bizottság tagjai: 
Ajtat J , Dombi J. lelkészek, Györfi J., Krizsa S. taní­
tók. A levéltár és közgyűlési tárgyak előkészítő hiv. 
tagjai : Demeter D., Fái F. és Vári A., inig a pénztári 
bizottság tagjai: Dombi János, Péter Sándor es í rmösi 
K. papok, Szabó Mózes tanító. A közgyűlések ujbeili 
szervezésére vonatkozó javaslatot Vári Albert referálta 
és elfogadtatott. A jövő évi közgyűlés helyéül Gyepes 
neveztetett meg, miután Esperes szép szavakban kö­
szönetét mondott elnöktársának, az előadónak es be­
zárta a közgyűlést.

Jó délután volt az idő, midőn a papi telken, te­
rített asztalokhoz ültünk. Az éhes ember étvágyával 
költöttük az Ízletes étkekét, midőn Jakab Gyula gond­
nok poharat emelt a Roschiczon üdülő egyh. fejede­
lemért, Ferencz József püspökért. Ezt követte egész 
sorozata a toasztoknak. Kísgyörgy S. esperes felkö- 
szöniötle id. Daniel Gábor főgondnokot, ki az udvar­
hely megyei székelység édes atyja, majd a bizottsági 
előadókat, a pénz tárnokot s végül a tanítóságot. Sándor 
Gergely az esperest, Ajtai János Vas István szónokot, 
Demeter Dénes a köri jegyzőt s majd a házigazdát, 
Vári Albert a hölgyközönséget, Vas István, Jakab Gyula 
és László Domokos f. ü. gondnokokat, Kovács Imre a 
testvér ev. ref. egyházat s annak jelenlevő képviselőit, 
Jakab József ref. tanító az unitárius teslvérekkeli egyet­
értést, Benezédi Mazes tanító az egyházak követeit stb.

Már az alkony bontogatta szárnyait, hogy rálc- 
ritse az esőtől ázott vidékre, midőn lön apostolok osz­
lása. Midenki igyekezett hazafelé, hogy kipihenje a nap 
fáradalmait, de lelkében megörökítse a példásan veze­
tett gyűlés fölemelő emlékét. D. D.

Különfélék.
— Erzsébet királyné emléke. Eted község közbir­

tokossága boldogult Erzsébet királyné emlékere -E r- 
z s é b e t-b á z a I épített. Az emlékházat aug. 
20-án István kiiály napján nagy ünnepségek közt szen­
telik fel. — A rendező bizottság élén, mint védnök, 
H o 1 1 a k y főispán áll. S az ünnepélyen felolvas 
gróf Lázár Adum megyei főjegyző. Az ünnepély 
részletes műsorát lapunk jövő számában fogjuk közölni

i Mint a villámcsapásSzilagyi Dezső meghalt. | v4rallanul és olyan
lesújtóan éri az országot az a szomorú hir, hogy 
Szilágyi Dezsőt Magyarország volt igazságügymi­
niszterét, volt képviselőházi elnököt, jelenleg Pozsony 
város képviselőjét és egyik legnagyobb magyar állam­

férfit aug. hó 1-ére virradókig halva találták lakásán 
Szilágyi Dezső július 31-én jött Karlsbad hói Budapestre 
és augusztus 2 ikán a Tátrába akart utazni . de sziv- 
szélhüdés érle. Temetése óriási részvét mellett pénte­
ken délután volt.

— Halálozások. A paraj di 111. kir. sóbányahivatal 
főnöke gyergyószárhegyi Veres Gyula, mint értesülünk 
Karlsbadban meghalt, az elhunytban egy kiváló tisztvi­
selőt és jeles hazafit gyászolunk, ki a sóvidéki székely­
ség érdekében rendkívül sokat telt. Haláláról a követ­
kező gyászjelentést kaptuk: A m. kir. sóbányahivatal 
alkalmazottjai fáj dalunkéit szívvel jelentik felejthetetlen 
főnöküknek gyergyószárhegyi Veres Gyula m. kir. bánya­
mérnök-hivatali főnöknek folyó évi julius hó 27-én dél­
után rövid szenvedés után Karlsbadban történt gyászos 
elhunytál. A drága halott földi maradványa folyó évi 
julius hó 29-én délután 4 órakor fog a rom. kath egy­
ház szertartása szerint Karlsbadban nyugalomra he­
lyeztetni. Paraj dón, 1901. julius hó 29. kiás legyen 
emlékezetén!

Mint mély részvéttel értesülünk nagy és súlyos 
csapás érte Sándor István székelyed varhelyi gör ka h 
esperest. Felésege.-született Solnay Amália, a három- 
szekinegyei Gelencze községben, hova leányához üdülni 
ment volt -- meghalt. Az elhunytat nagy és résztvevő 
közönség kíséretében temették el. A gyászszertartást 
Solyorn, gelenczei róm. kath plébános végezte fényes 
segéd.eltel. A megboldogult lelkiüdvéért a gyászmisét 
Solnay János kézdipolyáni gör. kath tőesperes, az el­
hunyt testvér bátyja mondotta. A megboldogultat férjén 
kívül fia, Sándor János szent erzsébeti gör. kath. plé­
bános és leánya Bokor Endre gelenczei gör. kath. plé­
bános neje és nagyszámú rokonság gyászolja.

— Dalegyletünk sikerei. A székelyudvarhelyi pol­
gári dalegyesület, mint lapunkban már említve volt. kör­
úton van a Székelyföld nagyobb városai- és fürdőiben. 
Dalosaink julius hó 31-én indultak városunkból lotnpa 
Árpád íóreáliskolai tanár vezetése alatt. Az egyesület 
elnöke, dr Ráczkövy Sámuel ugyanis tekintettel nagy­
fokú elfoglaltságára, nem mehetett el a dalkörrel. A 
dalegylet eddig Gyergyó-Szent-Miklóson és Borszék für­
dőn adott estélyeket s mindkét helyen olyan fényes 
anyagi és erkölcsi sikerrel, a mire méltán büszkék le­
hetünk. A dalestélyek lefolyásáról különben Tompa Ár­
pád a következő sürgönyt intézte dr. Ráczkövy Sámuel 
egyesületi elnökhöz:

„Szent-Miklóson és Borszéken feltűnő erkölcsi és i 
gazdag anyagi siker. Tompa.“ |

— Emlékéi az agyagíalvi réten. Az agyagfalvi szé- , 
kely emlékoszlop részére ma Koncz Ármin földbirtokos 

gyógyszerész úrtól 55 korona 90 fillért kaptunk, mint j 
Bakó Bálint nagy-károlyi kir. járásbirósági végrehajtó 
gyűjtését. Az adomány, melyet még a mai napon ren­
delkezési helyére juttattunk, a következő levél kísére­
tében erkezett szerkesztősegünkhöz:

Tekintetes Szerkesztő Ur! 1
Miután az „Agyagfalvi emlékoszlop“ pénzgyűjtő 

bizottságától ez ideig semminemű formában meg nem 
találtattam, sem más által gyüjtöivvel fel nem kerestet­
tem; halmaz teendőim között pedig alig jutok hozzá 
legsürgősebb teendőim elvégzéséhez, a mostani nyo­
masztó anyagi viszonyok között pedig éppen nem ked­
vező az időpont, hogy „pénzbeli áldozatot“ — habár 
hazafias czélra is, hozzunk s erre az alkalmat még ke- 
réssük is: mindez ideig nem sorakozhattam az „adako­
zók“ soraiba. Megragadom tehát a most kínálkozó al­
kalmat, a mely egy városunk és megyénkből már rég 
eltávozott és magának Nagy-Károly ban egy jobb jövőt 
biztosított, megyebeli volt barátom Bakó Bálint kir. bí­
rósági végrehajtónak — felhívásomra, hogy adjon ma­
gáról valamelyes helybeli ügy támogatása által életjelt, 
s ennek folytán beküldött 55 korona 90 fillér összeg­
nek átszolgáltatás^t és magam is felajánljam a hazafias 
czélra a felállítandó oszlophoz a szomszédban lévő bir­
tokomon lévő igás fogataimul, hogy azok a földmun­
kálatok vagy alapozásoknál, esetleg követ adva és s '.ál­
lítva 50 korona értékig dolgozzanak s igy én is ennyi­
vel az oszlop felállításához — 50 korona adomány nyal 

hozzájáruljak.
A bevezető soraimban Írlak miatt Önhöz fordulok, 

hogy szíveskedjék ezen ajánlatomat a „bizottsághoz 
juttatni s a mellékelt ->-) korona 90 fillért mint fenni 
rt Bakó Bálint ur által gyűjtött összeget, az adakozók 
neveinek felsorolásával, becses lapjában közzétenni, 
nyugtatni s b. lapja azon számának 2 példányát Bakó 
ur czimére megküldeni szíveskedjék, lelj es tiszteletiéi 
maradok: Koncz Armin gy.

(Az adakozók névsorát jövő számban közöljük. Szerkő 
— Városi közgyűlés. Székely-Udvarhely város kép­

viselőtestülete juluis hó 31-én d. u. a városház nagy­
termében Szakács Zoltán polgármester elnöklete alatt 
rendkívüli közgyűlést tartóit. A nagy meleg s a beál 
jött fürdőé vad következtében azonban mindössze 12 
városatya jelent nu-g a közgyűlésen, a kik azután min­
denben hozzájárultak a tanács előterjesztéseihez. Így 
elfogadták az asztal járda és folyókáinak átvételét. Az 
építendő kegyelet Ház részére ingyen lelket adnak, a 
város pedig belép az erdélyi színi ^kerületbe, de hogy 
egy szmtársulat itt vihessen, arra nézve semmi anyagi 
garancziát nem vállal. A Bedu ferencz halálával meg­
üresedett tagsági helyekre Mezey Ödön drt választot­
ták meg. . ...

— Esküvő. Popov Peter, a helybeli kir. tanlei- 
iigyelőseg derek tollnoka e hó 8-án eszküsuk örök 
hűséget Gyorgyevits Milénának, Györgyevits Miklós 
árvaszéki ülnök leányának Baján.

— Értesítés Udvarhely vármegye gazdasági egye­
sület választmányának folyó évi julius hó 9-én tartott 
ülésében, nyert megbízás folytán értesítem a nagy­
érdemű közönséget, de főleg azokat, akiknek állatai a 
„Tartod“ nevű erdei legelőn levő „szüzgulyában vannak, 
hogy a szüzgulya állatállományát folyó évi juluis hó 
27-én megvizsgáltam és a gulyában levő 118 darab 
szarvasmarhaállományt kitűnő állapotba találtain, a le­
gelő jó, jelenleg táplálkozásra alkalmas lü és jó ivó­
vize bőven van a legelőterületen. A kosarazás sza­
bályosan foly a hosszas időn át tartott esőzésnek hát­
rányos kóros nyoma a legelőterülelen absolute nem 
észlelhető. Sz.-Udvarhely, 1991. ugusztus hó 2-án. 
Zonda Jósef törvh. m. kir. állatorvos.

— Csikai György a kolozsvári elit közönség ked­
velt czigánya, kitűnő zenekarával zene-estélyeket adott 
a héten a Budapest szállóban. A jeles prímást és ban­
dáját nagy közönség hallgatta esténként. ...

— Vivósport. Szigeti Benedek Gyula a kiváló baj- 
nok-vivómester, kinek a Kóbory háznál levő tágas és 
hüs vívótermében a kánikula daczára is kényelmesen 
vívhatunk, a vivósport emelése czéljából kívánatra bár­

kivel mérkőzésre áll. Sut hogy a mérkőzési kedvűt fo­
kozza, még jutalmai is tűz ki annak, a ki neki három 
voltot ad. Ha esetleg mérkőző nem akad. sem az ama­
tőrök, sem a professionals vivók között a jeles vivő- 
tanár kívánatra fiaival fog mérkőzni, kik szintén első­
rangú vivómesterek.

— A marosvásárhelyi kereskedelmi és iparkamara
julius 26-án tartotta meg teljes ülését nagy érdeklődés 
mellett. A tárgyalásokat Tauszik B. Hugó királyi ta­
nácsos, elnök vezette. Örömmel vették tudomásul, hogy 
Hegedűs Sándor kereskedelmi miniszter a székely kis­
ipar támogatása czéljából több kisiparosnak munka­
gépeket adományozott. Élénk érdeklődés és vita tárgya 
volt a kereskedelmi törvény revíziója tárgyában beter­
jesztett javaslata Majd bemutatták íz Eng<4 Kálmáti- 
féle fonógépek kipróbálásáról szóló jelentést. Ugyanis 
a kereskadelmi miniszter Csikmegyébe huszonhárom, 
Háromszék megyébe öt darab Engel-féle kézi fonógépet 
küldött és fölhívta Csikvármegye főispánját, hogy azok­
nak kiprópálásához a kamarát hívja meg. A kamarát 
azonban nem hívták meg, s igy csak Csikvármegye fő 
ispánjának a kísérletről fölvett jegyzőkönyvéből érte­
sült, hogy a kísérlet sikerült A teljes ülés azt a kí­
vánságát hangoztatja, hogy ily jelentős közgazdasági 
kérdéseknél a kamara, mely egész lelkesedéssel szol­
gálja, többé ne mellőzhessék. Az elnökség előterjesz­
tésére. elhatározták, hogy a kamara egy Marosvásár­
helyen felállítandó közmühelyért föliratot intéz a keres­
kedelmi kormányhoz, mely közműkéiy mindenféle gé­
pekkel akként rendeztetnék be, hogy o*t a kisiparosok 
mérsékelt díjért géppel végzendő munkájukat megte­
hetnék és azután az itt készített anyagból műhelyeik­
ben gyorsan végezhe'nék a kézi munkálatokat. Végül 
elhatározta a teljes ülés, hogy megünnepli. a kamara 
tízéves fönnállását.

— Makktermés a Homoródvidék csere és bükk 
erdőségeiben felette nagy mutatkozik. Kevés törökbuza 
mellett is lehet sok szalonna, csuk disz ti" legyen s a 
juhok és kecskék ne egyenek fü helyett makkot; ami 
minden faluban csak 4—5 juhos nagy gazda meginstá- 
lásától függ, mert ezeknek senki sem parancsol, lévén 
ők az elöljárók s a hatóságok különösen kényeztetett 
emberei . . . F.—

— Tánczmulatság a Lobogón. Lobogó fürdőn ma, 
vasárnap délután tánczmulatság lesz. A mulatság tekin­
tettel a nagyszámú fürdöző közönségre, szép sikerűnek 
Ígérkezik.

— Az állami tisztviselők mozgalma Napról-napra
látjuk a lapokból, hogy milyen nagy hullámukat vert 
fel az a mozgalom, melyet a tordai állami tisztviselők 
indítottak a hivatalnokok fizetés emelése ügyében. A 
mozgalomhoz csatlakoztak a székesfővárosi tisztvise­
lőktől — a gyergyószentmiklósi tisztviselőkig minden 
városban, csak Székely-Udvarhelyen nem, Hát ugv lát­
szik itt az állami hivatalnokok helyzete elég jó. S ha 
ók meg vannak állapotukkal elégedve, másnak mi köze 
az ők dolgukhoz (?!)

— Hevesi görögdinnye iegjutányosabb árban 
G á 1 János füszerkereskedésében Székely-Udvarhelyt 
kapható.

— Felső-Boidogasszonyíalván ma (vasárnap) a 
Derzsi Lőrinczné kertjében jótékonyczélu zártkörű 
kosaras tánczvigalmat rendeznek: Biró Áron, elnök. 
Fülöp Áron, elnök. Péter Gergely pénztáros. Bcnkő 
Viktor, Biró Dezső, Biró Nándor, Derzsi Domokos, Fosztó 
Dénes, Hegyi Jenő, Kárpáthy István, Keresztes Mihály, 
Keltát Lajos, Lányi Imre, Péter Endre, Péter Géza, 
Soós Adolf, Xakarás Károly r. b. tagok. «Belépti díj : 
személyjegy 1 korona, családjegy 2 korona 20 fillér. 
Kezdete délután 4 órakor. Felüifizetések köszönettel 
fogadtatnak és hírlapilag nyugtáztatnak.

Apró hirdetések.
E rovatban minden szót 4 Miéiért, vastagabb betűvel 8 fillér 

élt közöl a kiadóhivatal.

asztali és csemegeboruk Székely-Udvarhelyt. 
Femengel Gyulánál kaphatók.

legelőnyösebben száliit abosznia 
villamos müvek magyarország 

vezérképviselője ; v alamint szabadalmakat is kieszközöl és a ki 
valóbbakat értekesiti; úgyszintén mindennemű gégészeti és ekktrá 
technikai berendezést pontosan küld : Takacs Győz: és Tarsa mér 

nöki iroda Budapest, Vili. Szentkirályi-utcza 10. sz.

Jó és olcsó 

Calcium carbidot

venni akarók kérjenek árjegyzéket Székely 
Borkereskedéstől Székely - keresztül-.Valódi bort

Egy csinos bútorozott szoba külön bejárat­
tal, valamint

kőt iiatal ember részére külön szoba reggeli-, ebéd-, és vacsorával 
kiadó. Czim : Barbás Ferencz lazekasmester-léie házban Attitla- 
utcza.

Legszebb
kaphatók.

művészies képes levelező-lapok a 
„Székely-Udvarhely“ kiadóhivatalában

komimbólLakás kerestetik, ^

BETEGH PÁL,
felelős szerkesztő és kiadótulajdonos.

Hivatalos rész.
Útadó-lajstromok Háromszékvármegyében Udvar­

helyvármegye alispánjától. 10356—901, alisp. >z. I d- 
varhely város polgármestere és valamennyi község i elöl­
járóságának. Tudomás vétel és közhirrététel végett ér­
tesítem, hogy Háromszckvármegyében az utado-lajsi ro­
mok közszemlére folyó évi julius hó 25-től augusztus 
hó 10-ig tétetnek ki, mely idő alatt érdekeltek Három­
szék várai egye közigazgatási bizottságánál felszólamlás­
sal élhetnek. Székely-Udvarhelyen, 1091. évi julius hó 
22-én. Dr Damokos, alispán.

Elrendelt zárlat. Udvarbelyv ármegye «'ispánját- i- 
10681—lül. alisp. sz. Székely-Udvarhely város polgar- 
u-Lb.eie es valamennyi község elöljáróságánál-. Bethlen-



126. oldai

31. szám
Hetedik

a z é k e 1 y-ü d v a r h jjj.

falva község sertésállományában a sertés orbancz jär 
ványosan fellépvén, a községi zarlat elrendeltetelL bze
kely Udvarhely, 1901. julius ho 25-en. Dr Damokos,

' Fölfoeott ló. Udvarhelyvármegye alispánjától. | 
105G3—901. alisp. sz. Valamennyi község elöljárósága- • 
,..lk Közhírré tétel végett értesítem, hogy Korond koz- 
sXnegyX T éves szürke kerélt ló folyó ev, juhos 
hu’9. óta felfogva tartatik. Szekely-Ldvarhelvt, 1901. 
évi julius hó 25-en. Dr Damokos, alispán.

Megszűnt járvány. Udvarhely vármegye alispánjá­
ul llUÍ-Őoi: alisp* sz. Udvarhely város polgármes­
teré és valamennyi községi elöljáróságnak. Kozhirretetel 
vréett értesítem hogy a Tarcsafalva község szarvasmarha 
állományában* uralgott ragadós száj-és körömfájás meg­
szűnt a vonatkozó istálló zarlat feloldatott. ^ekely 
Udvarhelyt, 1901. augusztus hó 1-en. Alispán helyett. 
Lázár, főjegyző.

4271-901.

Udvarhely vármegye alispánjától. _

Sz. 9588—901. alisp.

Pályázati hirdetmény.
A Székely-Udvarhely városnál ujonan rend­

szeresített és 2400 korona fizetés és 400 korona 
lakbérrel javadalmazott városi mérnöki állásra 

ezennel pályázatot nyitok.
Jogosítva van a megválasztandó mérnök, 

hogy amennyiben a hivatalos teendők megen- 
gedik, a város területén magánmunkálatokat is

végezzen. ...
Pályázati záros határidőül folyó évi szep­

tember 20-ik napját bezárólag tűzöm ki s fel­
kérem pályázókat, hogy kellően felszerelt kér­
vényükét jelzett időig hozzám annál is mkabb 
adják be. mivel az ezen határidő eltelte után 
érkező pályázati kérések figyelmen kívül fognak

hagyatni. , , ,n ,
" Székely-Udvarhelyt, 1901. évijuhushó 19-en.

Dr I)íun#t»#s Andor,
alispán.

Pályázati hirdetmény.
Udvarhely vármegye székely-udvarhelyi já­

rásában Oroszhegy nagyközségben uresedesbe 
jött községi jegyzői állásra ezennel pályázatot

hlld Ezen állás javadalmazása 1200 korona, 

szabiid lakás, 60 korona iroda átalány s ma­
gánmunkálatokért szabály rendelet lieg megállapí­

tod dijak. , .
A mennyiben a megválasztandó jegyző anya­

könyvvezetővé is kineveztetik, ezért külön 
200 korona tiszleleldijban részesül.

Felhívom a pályázni akarókat, hogy sza­
bályszerűen fölszet élt folyamodványukat f. évi 
augusztus ho 15-én déli 12 óráig hozzam ad-

Jdk Székely-Udvarhelyt, 1901. julius 26.

I>r Demeter liőrincz
főszolgabíró.

BARTHA ANDRÁS
^ czipészmester
EÍ SZÉKELY-UDVARHELYT

Kossuth-u. 21.
- (Zálogház mellett.) —

Ajánlja a n. é. közönség szives figyelmébe 
a Kossuth-u. 21. sz. (Zálogház mellett) egesz 
újonnan berendezett férfi- és n.cí

KÉSZCZ1PŐRAKTÁRÁT
és ■ü.zletlrelyiség'ét.

A legfinomabb anyagból a legkényesebb íz­
lésnek is megfelelően készít kellő gyorsasággal, 
tartóssággal, pontossággal, Jütányos arak mel- 
lett férfi- női- és gycrmekczipoket. bokoiaaiu ta- 
pasztalataira támaszkodva, a n. é. közönség bizal- 
mát és megrendeléseit kéri.

PANAJOTH ® * 
% % ® ALBERT

rn."ü.la.lra.tcs

KERÉKPÁR RAKTÁRA
Székely-Udvarhelyt. Kossuth-u. 44,
Nagy választék: Kaiser-. Styria-, lic- 

yent- stb. kerékpárokból. Legolcsóbb árak.
Az összes felsserelé------------------------------
sek kaphatók. Laka­
tos ni unkák, sirkeri- 
tések, villamos csen- 
yíík, tüzelők stb. eset­
leg előnyös részletfize­
tésre is.

Kerékpárjáéi tó 

műhely.
Csak szolid kivitel és 
olcsó ár a jelszavam.

Pgy
E i

kiló friss 
marhahús

Kapcza Antalnál Szomhatfalván
aeyagiparisk. mellett

to to toI ÉPÜLET- ES 
I *w BÚTORASZTALOS ■
I Ifj. Viszbányó István |
1 SZ. 0 D V A R H E L Y E S. Kossuth-utcza, Posta-udvar.

Ajánlja mindennemű az asztalos szakmába 
vágó munkálatait, u. m. szalonok, hálószobák ebéd­
lők és hivatalos helyiségek, irodák és iskolák, ven­
déglők, kerlhelyiségok és mulató helyek berende­
zését. — Szobák yadolása, ablak és ajtóbe­
állítások.
■u • Szolid árak. — Gsinos es tartós munka, 1

Székely Imtor.
Ízléses székely stílű tulipános bútorok 

művészi kivitelben és festéssel. Vidéki megrende­
lések pontosan teljesiltelnek.

Szives támogatást kér
tisztelettel

ilj. Viszliányó István,
épület- és bútorasztalos.

Könyv-és papirkeres- 
== kedés áthelyezése.
Tisztelettel jelenít m a nagyérdemű közönség­

éé vevőimnek, hogy üzletemet a Koncz-tély 
győgyíür mellől a Szent-Fereiicz 
szerzet-templom homlokzataval szem­

ben tekvő házam holthelyiségébe 
költöztettem át.

Gyertyánffy Gábor

legjobb honi pezsgőbor
EBERHARD!' ANTAL-tól

BIDAFOh (Promoutor.)
— Kapható: —

minden jobb füszerkereskedésben, étte­
remben és káveházban.

Erdélyrészi képviselő : RIEMER K. GUSZTÁV
Székely-Udvariiely.

st@:

I I í ezukrászflzleT11 Kézsmárky Ákos
á m t,r.netnvűrtő ás nvernes
SZÉKELY-UDVARHELYEN a Főtéren 

(szemben a Gycrtyúnffy-féle uzlette 1).

Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy
cz-uAcxáSZiizletemet Székely-Udvar-
heivt a Főtéren megnyitottam, a hol is naponta 
friss sütemények, torták, úgymint minden ezukra-
szati czikkek kaphatók.

Esküvőkre, keresztelőkre és minden ünnepi 
alkalmakra ízletes és szépen diszitett tortákat ke- 
szitok.

A n. é. közönség becses pártfogasat ker\e,
Ä „i.t tisztelettel:maradok

Ernst György

Páriojuk a hazai ipart.

kocsigyártó és nyerges
SBéteely-TTo.'yarlá.elyrt (szemben a 
vasúti állomással) ajánlja minden e szakmába vágó 
s a legkényesebb igényeket is kielégítő munkait, 
u. m.: teljesen uj kocsik és szekerek, nyergek, 
niatráczok, ablakredőnyök, képkeret-aranyozások 
nadló-fényezések, festések,stb. elkészítését. Javítások 
olcsón eszközöltetnek. Vidéki megrendelések gyor­
san és julánvos áron teljesittetnek. Régi kocsikat 
és szekereket' becserélek, esetleg készpénzen meg­
veszek. Mintajegyzéket ingyen es bérmentve kul-
(JqJj __ A nagyérdemű közönség szíves hazafias
pártfogását kérve, vagyok tisztelettel:

Kézsmárky Ákos,
nyerges és kocsigyártó.

Számad. 2212—901. szóig.

Árlejtési hirdetmény. |
A bethlenfalva—oroszhegyi viczinális közút 6--7 kimlométer szakaszán Szent- |gj 

Király község között újra építendő 12. számú hid 2374. korona 78 filler előirányzati *

összeggel 2‘lfy’11tte“l|1|,1iitetl munkálat foganatositásának biztosítása czéljából 1901. augusz- * 

tus 14-én délelőtt 10 órájára a székelyudvarhelyi járás főszolgabírói hivatalnál tar- jK
tandó zárt ajánlati versenytárgyalás hirdettettik. . , ... . , jjy

\ versenyezni óhajtók felhivatnak, hogy a fennebbi munkalat végrehajtásának &
elvállalására vonatkozó az engedélyezett költség után számítandó !|fa itvíri »
ben előirt 10 százalék bánatpénzzel ellátott zart ajánlataikat kitűzőt nap délelőtt 10 óra- « 
jáig a nevezett hivatalhoz annyival inkáb igyekezzenek beadni, mivel a későbben érkezők &

figyelembe nem fosruik vétetni. „ ,,.. i . „ «X?A szóbaré forgó munkálatra vonatkozó műszaki művelet és részletes feltételek a ^
fent megnevezett főszolgabírói hivatalnál n ndes hivatalos órák alatt naponkint megtekithetok. g 

Székely-Udvarhelyt, 1901. julius hó 22-én ff
m Dr Demeter liőriiicz, főszolgabíró.
l$aä5ä83S3iä5ä£$äB®äS$äS$S3S36äSM58$3535S$8=3S853S$ji$äaSäSÄS»

Székely­

pataki 
ásványvíz 
főraktár Udvarhelyt.

Alólirott Udvarhelymegye területére átvettem 
az elSpataki ásTányvizek iőr»kta- 
rát. Ajánlom ezúttal a nagyérdemű közönség­
nek friss töltésű ásványvizeimet, u. m. borszéki. 
budai, kászoni, kovásznál (horgászforrás), karlsbadg 
Margit. Selters, Salvator, marienbadi, Lívia stb. stb. 
le»'jutányosabb árban. Minthogy állandóan a fcl- 
soroltakból nagyobb készletet tartok, a legnagyobb 
megrendelésnek is azonnal megfelelhetek.

Ez alkalommal van szerencsém fűszer-, liszt-, 
festékáru- és fonalraktáromra is a n. é. közönség 
figyelmét felhívni. Jelszavam: 
pontos kiszolgálás, jó áru, legjulányosahb arak .

Tisztelettel: GM János.

Olcsó ár!Szolid munkaiHazai ipar!

mustéi
Székely-Udvarhelyt, Kossuth-u. 74.

Állandó raktárt j“S"“T,Í
különbözőbb kivitelű modern

KOCSIKBÓL.»
Használt kocsikat becserél, vagy kijavít a 
legpontosabban, szolid kivitelben és olcsó 

árak mellett.

to
to
to
to
to
to

Épület- és 
bútorasztalos

Van szerencsém értesíteni 
a nagyérdemű közönséget, hogy 
mindennemű az asztalos iparba 

vágó munkálatokat elvállalok, így jutányos áron 
és szolid kivitelben készítek szoba- es konyha- 
berendezéseket, gazdasági felszereléseket, eprietek 
padolását, ajtók és ablakokkal való felszerelései, 
különösen ajánlom remek muvu íróasztalaimat, 
könyv- és irományállványaimat.
Községi jegyzői és bírói irodák teljes berendezését.

Jutányos árak, Ízléses munka! 

Székely-Udvarhelyt, Szombalfalvi-utcza. (Saját

házamban.)

bíró ferencz,

88
to
to
to
to
to
to
to
to
to
ito
to
to
to

Sertéshús 
kilója 40 ós 44 

krajezár.

to„

Sto Marhahús \ /
kilója 36 és 40 

krajezár.

MÉSZÁROS-
ÉS

HENTES-ÜZLET
Székely-Udvarhelyt Kossuth-ulczai saját há-

butorkereskedö
Brassó,

Kapu-u. 47—49.
Legnagyobb

butorraktár
a Reinhart Fülöp
ara di bútor-gyáros 

hírneves 
készítményei
gyári árakon-

30 hálószoba 
30 ebédlő 

50 szalon és 
több uriszoba 

barock, 
renaissance, 
secessió és 

ónémet stílben 
állandóan 

raktáron van 
nak.

Nagy válasz­
ték szalon- és 
futó szőnye­

gekben. 
Párisi, berlini 

brüsseli stb. 
selyem, pe- 
luche szöve­

tekben.

Kezeskedik 
kitűnő minősé­

gért,
rendkívüli 

olcsó árak mellett, | 
Vidéki 

megrendelések a| 
legpontosabban 
eszközöltetnek.

zam üzleti helyiségében („Budapest“ szálló­
val átellen). — Naponta friss virsli, szafa- 
ládé, IciigyelUoibász, parizer, kassai és 
szelieui felvágottak és olvasztott friss z*ir 
nálam a legszolidabb árakban, pontos és 
tiszta kiszolgálással. Úgyszintén friss marha-, 
sertés- és borjúhúsok is kaphatók. Vidéki 
megrendelések gyorsan és pontosan eszkö­
zöltetnek. Szives pártfogást és hazafias Iá 
inogalást kérve, vagyok

to
toto

kész szolgálattal:
Bal áss} Ignác/,

mészáros és hentes, e

y\

------------------------- ---------------- ; s

Épiteseket, építkezéseket
/ X és tervezéseket, valamint költség-
/ \ előirányzatokat teljesen szakszerűen

és a kor igényeinek megfelelően a
legkényesebb Ízlésnek is megfelelően

Vidéki meg- köz- és magánépületeket teljes bérén
bizások is a dezéssel elvállal

---- m *
leggyorsabban IV \

teljesittetnek. Vladár iemicz\

Egyszerű
levélben! meg- építő vállalkozó

I keresésekre Székely-Udvarhelyt, Szombat
' azonnali kimé- falvi-utcza, saját házában.

l ritö tájékozás : — inlánvos árak.------=-~
L adatik. Templomjavitásokat, j
1 Szolid és fele- oltártervezeteket s minden e j

I lősség melletti szakmába vágó dolgokat pen-
1 I munka. tosan elkészít. |
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BUTORKAKT ÁRA 
Sz ékel y-Bdvar helyt (Főtér.)

Bátor vagyok a n. é. butorvásárló kö­
zönségnek kész tmtcr-ralEtaxo- 
m.a,t ajánlani, hol mindenféle bútorok a 
legjulányosahb áron beszerezhetők. U. m. : 
sifonerek, ágyak, mosdók, iró- és szalonasz­
talok, credenc és éjjeli szekrények, vasbuto- 
rok, szalon garnitúrák és mindenféle bútorok.

Ezenkívül elvállalok minden a kárpitos 1 
szakmába vágó munkákat, u. m.: divánok, 
szalongarniturák, malráezok, rolelták és nap 
elleni ponyvák készítését és javítását pontos 
kiszolgálás és jutányos arak mellett.

Főtörekvésem n. é. vevőim és megren­
delőimet mindig lelkiismeretesen kiszolgálni, 
miről 12 év óta lennáUó üzletem jó hírneve 
tanúskodik. ■— A n. é. közönség eddigi párt­
fogását köszönve és ezutánra is kérve, vagyok

kiváló tisztelettel:

Rudolf József.

Nyomatott a kiadó- és laptulajdonos Betegh Pál könyvnyomdájában Székely-Udvarhelyt, 1901,

ELŐFIZETÉSI I
fcgész évre .
Fél évre . .

I Negyed évre 
Külföldre egész évrfl 

[Papok-, tanítók-, gazda* 
és közs. előljár« I

I tanító-egylet
zőknek l

— Egy példány árai

Megjelen hetenk
vasárna

réXközsé)
iT

Sok szó 'I 
I ségi közigazgaiiisrJ 
j két a rendezéshez.

A Magyar 
t-gy ilyen fajta 

A czikkiió 
Elsorolja, lul 

községi közmunkái 
szolgáltatást leijei 

A katonai ej 
szolgálat. A gva 
erdótelujitasi n,u 
ségi rétek lekas 
községi jégverem 
pap s iskolák reJ 
s vízmosások meg| 
vizvezelő árkuk 
és ezenkívül meg] 
munkával vég zn| 

A czikkíró 
mérve s mc 
rendezés módjai

Ismétlem, ii 
den község 
tig, mig a rendez.l 

Az.t u I 
községek 
kész lésére 
lesz az, ha az eg 
számára egység 

A czikkiró 
községekei, iih ij 
vagy nem akai- á 
fontosabb m :»l-| 
tások rendez.se, 
igen jó szabáiyveil 

S azon 
képtelenséget vppl 

j magát a kozsigeF 
( a községek tartay 

A czikk ir 
a községi viszunj 

' olyan szakértő 
község dolgait 
hogy érdeklődik 
de a községi e| 
közvetlen lapas

A „székei!
Udvarhel

A
írták : !ak|

bJ
(A ,S z ék 
Előszó tája 

I jöttének történd 
I mint 36 n |
I 3/,-ed — I

Bíráló me 
megirt, részre 

1 csolatban az-mi 
kedm, melyek 
tárgyhoz, de a 
liézagosak, kri 
tivált s éppen 
szanék. E két 
krónika hiteles! 
conti.mitás kéri 
mely iráni mind 
gyár embernek 
sem most alkot 
szilárd. C.sakht J 
táslioz szuksega 
és költséges szíj
való hozzá | 
ki az iránt erl 
mikor e kérdél 
tettem e kérdé| 
szilárd, tehát 
hetném forrni 
és hogy ezt nd 
meg, s leglöblj 
sokszor vs túli 
mássá is válói 
a magam sul| 
maradni; a m 
sénél természil 
nak és tudó.-« 
bizlositék and 
a teljes, elfog!

E czélol 
rés után, a el


